
 

平成27年度第2回石垣市教育委員会5月定例会会議録 

 

 日時 平成27年5月28日（木） 

    午後2時開会 

   午後3時14分閉会 

 場所 石垣市教育委員会事務局ホール 

 

 出席委員  委 員 長  仲 山 久 紀  

   委 員 長 職 務 代 理 者  髙 里 正 明  

   委 員  仲 大 盛 秀 彦  

   委 員  新 田 健 夫  

   教 育 長  石 垣 朝 子  

       

 出席職員  教 育 部 長  成 底 啓 昌  

   総 務 課 長  宮 良 長 克  

   学 務 課 長  入 嵩 西 覚  

   学 校 指 導 課 長  宮 良 永 秀  

   い き い き 学 び 課 長  丸 山 さ い 子  

   文 化 財 課 長  古 堅 博 之  

   市 史 編 集 課 長  浦 崎 英 秀  

   博 物 館 長  東 迎 正 則  

   学校給食センター所長  宮 良 信 世  

   図 書 館 長  野 底 由 紀 子  

   総務課企画調整係長  前 盛 良 太  

   総務課企画調整係主査  宮 良 優 児  

       

 傍 聴 人  報道関係者（八重山毎日新聞） 

 

議事 

 (1) 議案第12号 石垣島凧あげ交流事業補助金交付要綱の制定について 

 (2) 議案第13号 石垣市立適応指導教室設置要綱の一部を改正する要綱について 

 (3) 議案第14号 石垣市立適応指導教室入級及び石垣市青少年センター通所等検討委員会

設置要綱の一部を改正する要綱について 

 (4) 議案第15号 平成 27 年度石垣市一般会計補正予算（第 1 号）案提出の承認を求める

ことについて 

 (5) 議案第16号 石垣市史編集委員会委員の委嘱の承認を求めることについて 

 (6) 議案第17号 教科用図書八重山採択地区協議会への諮問について 

 (7) その他  

 

仲 山 委 員 長 ただいまから平成 27年度第 2回石垣市教育委員会 5月定例会を開会しま

す。本日は、傍聴人の方々がいますので、傍聴人の遵守事項を読み上げま

す。（石垣市教育委員会会議傍聴人規則第5条読み上げ。） 



では、まず前回会議録の承認について、質疑訂正等はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 前回会議録を承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 前回会議録は承認されました。前回会議録の会議録署名人は署名をお願い

します。 

次に、今回の会議録署名人の指名について、今回は、私、仲山と新田委員

を指名します。よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 次に、一般報告に入ります。質疑応答は、全員の報告が終わった後にまと

めて行います。石垣教育長から順に報告をお願いします。 

石 垣 教 育 長 （報告あり。平成27年4月23日～平成27年5月28日） 

髙里委員長職務代理者 5月8日、平成27年度石垣市学力向上推進委員会総会に参加。5月13日、

八重山地区市町教育委員会協議会全体会及び研修会に参加。5月14日・15

日は、沖縄県市町村教育委員会連合会定期総会並びに研修会に参加。5 月

18 日、教育委員自主研修会に参加。5 月 22 日に教科用図書八重山採択地

区協議会の会計監査をしています。そして今日の定例会となります。以上

です。 

仲 大 盛 委 員 5月13日、八重山地区市町教育委員会協議会全体会及び研修会に参加しま

した。5月18日、教育委員自主研修会に参加しました。そして本日の定例

会となります。以上です。 

新 田 委 員 5月8日、平成27年度石垣市学力向上推進委員会総会に参加しました。5

月 14日・15日は、沖縄県市町村教育委員会連合会定期総会並びに研修会

に参加しました。メディア漬けで壊れる子どもたちという講演が約 2時間

ありました。聞いていて大変感動いたしました。信州大学の学長が、学生

にスマホを止めるか大学を辞めるかどちらか選択しなさいとあいさつを

し、これが波紋を呼んだという内容でいろいろ述べていました。これまで

私たちはスマホの安全な使い方あるいはトラブル防止について指導してき

たのですが、それではダメだと。子どもたちの学力を低くするためにはス

マホを与えよと。そうすれば確実に学力は低下する。そして体力も確実に

落ちる。そして不登校も確実に増える。こういう内容で話がありました。2

日目は第一分科会に参加しました。北大東村、南大東村、沖縄市、伊是名

村の 4つが新教育長に移行しているということでした。大綱などについて

はこれからだということで、各市町村これから勉強をして動くのかなとい

う感じでした。それから、5月18日は教育委員自主研修会、そして今日の

定例会となります。以上です。 

仲 山 委 員 長 5月8日、平成27年度石垣市学力向上推進委員会総会に参加しました。5

月13日は、八重山地区市町教育委員会協議会全体会及び研修会に参加しま

した。5 月 14 日・15 日は、沖縄県市町村教育委員会連合会定期総会並び

に研修会に参加しました。15日の分科会では、八重山地区が運営委員とい

うことで、司会進行を担当しています。5月18日、教育委員の自主研修会

に参加。そして本日の定例会となります。以上です。 

ただいまの各委員の報告について、質疑はありますか。 



各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 次に、本日の議事日程の決定について、原案どおりとしてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 それでは、議事に入ります。 

  

仲 山 委 員 長 議案第 12 号石垣島凧あげ交流事業補助金交付要綱の制定についての提案

説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

いきいき学び課長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 去年行われた凧あげ大会では補助金がなかったのが、今年は補助金がある

ということですか。 

いきいき学び課長 地方創生の事業として昨度末に予算計上しまして、今年度実施となってい

ます。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第12号石垣島凧あげ交流事業補助金交付要綱の制定については

原案可決とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第13号石垣市立適応指導教室設置要綱の一部を改正する要綱に

ついての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

学 校 指 導 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

新 田 委 員 昨年まで私も青少年センターで関わっていましたが、今説明のあったとお

り申請用紙が適応指導教室と青少年センターの 2通りあることから、例え

ば、学校が青少年センターへ申請し、検討委員会で検討された結果、適応

指導教室との決定がなされると、学校に書類を差し戻します。そうすると

適応指導教室に申請するためにもう一度書き直すことになります。これが

大変煩わしくて、私も学校を回りながら相当ひんしゅくをかっていました。

そういうことで、今回の改正はいいことだと思っています。 

それで、様式第 3号の真中あたりで「利用することを承諾します」となっ

ていますが、「。」が抜けているのではないかと思います。 

それと、健康状態の健康面で「良い」「良くない」とあり、私はどうなのか

と考えたときに「普通」なのかなと思いまして、どうしても 2択でないと

いけないのかなというのが気になりました。 

髙里委員長職務代理者 「良い」か「良くない」かで、「ほどほど」なら「良い」ということになる

と思います。 

仲 山 委 員 長 そうですね。異常がないなら良いことになりますので、「良い」「良くない」

そのままでよろしいですか。 

各 委 員 はい。 



仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 一部修正することとし、可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第13号石垣市立適応指導教室設置要綱の一部を改正する要綱に

ついては修正可決とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第14号石垣市立適応指導教室入級及び石垣市青少年センター通

所等検討委員会設置要綱の一部を改正する要綱についての提案説明をお願

いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

学 校 指 導 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第14号石垣市立適応指導教室入級及び石垣市青少年センター通

所等検討委員会設置要綱の一部を改正する要綱については原案可決としま

す。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第15号平成27年度石垣市一般会計補正予算（第1号）案提出

の承認を求めることについての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

各 課 等 の 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 市立図書館の庇の補修について、何か月か前に話が出ていたのですが、予

算化されて安心しています。実際に工事はいつ頃から始めるのですか。 

図 書 館 長 市議会の議決後、早めに入札を行い工事に入る予定です。 

髙里委員長職務代理者 写真を見る限り、急いでやらないとまずいという印象を受けましたので、

速やかにできるようにお願いします。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第15号平成27年度石垣市一般会計補正予算（第1号）案提出

の承認を求めることについては承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第16号石垣市史編集委員会委員の委嘱の承認を求めることにつ

いての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

市 史 編 集 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

新 田 委 員 委員の半分が市外の方というのは大変ですね。 



仲 山 委 員 長 会議はどれくらいありますか。 

市 史 編 集 課 長 予定といたしまして年1回の総会と各小委員会が年1回あります。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第16号石垣市史編集委員会委員の委嘱の承認を求めることにつ

いては承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第17号教科用図書八重山採択地区協議会への諮問についての提

案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

学 校 指 導 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

新 田 委 員 教科書は、いつ頃配付される予定ですか。 

学 校 指 導 課 長 教育委員会事務局に届いているのですが、全部揃っていないので、揃い次

第、委員のみなさまにも配布したいと思います。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第17号教科用図書八重山採択地区協議会への諮問については承

認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、その他になりますが、何かありますか。 

各委員・各課等の長 （なし。） 

  

仲 山 委 員 長 次に、各課報告をお願いします。 

各 課 等 の 長 （配付資料に基づき報告あり。） 

仲 山 委 員 長 ただいまの報告について、質疑はありますか。 

各委員・各課等の長 （質疑応答あり。） 

  

仲 山 委 員 長 これで平成27年度第2回石垣市教育委員会5月定例会を閉会します。 

  

 閉会 午後3時14分 

 


